

拜登亲口澄清涉普京言论

马克龙呼吁美勿火上浇油

美国总统约瑟夫·拜登27日在首都华盛顿一座教堂做礼拜后，一名媒体记者问他前一天关于俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的言论是否在主张“政权更迭”。

拜登以一个单词带着重音作答：“不！”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天警告，拜登关于普京的言辞，可能导致俄罗斯与乌克兰的冲突“升级”。

美方忙解释

拜登26日在波兰首都华沙，即欧洲之行最后一站发表演讲时，随口说出“看在上帝的份儿上，这个人(普京)不能继续掌权”。

法新社说，这番显然是要求普京下台的言论立即引发全球哗然。就连白宫幕僚也措手不及，不得不急忙澄清。一名白宫官员说，拜登是说普京“不得对邻国或地区行使权力”，而不是谈论普京在俄罗斯掌权或“政权更迭”。

针对拜登这番话，美国总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说，不是由

拜登决定谁在俄罗斯掌权，“俄罗斯总统由俄罗斯公民选举产生”。

美国官员27日继续“消毒”。国务卿安东尼·布林肯在访问以色列时否认拜登呼吁推翻普京，称拜登的意思是“不能让普京有权力发动战争、侵犯乌克兰或其他国家”，未来选择谁当俄罗斯领导人，“取决于俄罗斯人”。

美国常驻北大西洋公约组织代表朱莉安娜·史密斯接受多家电视台采访时强调，“美国没有针对俄罗斯的政权更迭政策。到此为止。”

美联社说，拜登那番话令其欧洲之行巩固西方对俄联合阵线的言行黯然失色。

法国表不满

法国总统马克龙27

日说，拜登那番话可能让化解俄乌冲突难上加难。

他说，如果希望在乌克兰停火止战，“我们就不应通过言辞或行动让局势升级”，否则可能导致危及生死的人道主义努力受挫，包括从俄军包围的亚速海重镇马里乌波尔撤离平民。

“我们必须认清现实，尽一切努力避免局势失控。”马克龙接受法国电视三台采访时说，“我不会用那种措辞，因为我继续同普京总统通话，因为我们要集体行动……”

自俄乌冲突爆发以来，马克龙多次与普京通过电话，保持沟通。按照美联社的解读，就拜登针对普京的言辞，马克龙同拜登保持了距离。

马克龙说，希望通过

“不交战、不升级”的方式让俄乌停止冲突。

德国总理奥拉夫·朔尔茨当天说，北约和美国总统都不寻求推翻普京。“我们完全同意政权更迭不是我们共同寻求的政策目的或目标。”

国内外批评

美国共和党人纷纷指责拜登犯下“不幸的大错”。

参议院外交委员会副主席、共和党人吉姆·里施说，拜登那番话与其所领导联邦政府迄今避免俄乌冲突升级的努力完全矛盾，是再度搬起石头砸自己的脚。里施27日接受美国有线电视新闻网采访时说，拜登“演讲不错”，却在结尾出现“惊人的失言”。他认为拜登在国际舞台上应当更加小心说

话，“我的总统，请按照稿子念好吗”。

据法新社报道，拜登几十年来有在即兴讲话中失言的“名声”。曾有报纸列出拜登“十大失言语录”。

美国前驻俄大使迈克尔·麦克福尔在社交媒体

推特写道，拜登的话需要细微解读。“他没有说美国应该把他(普京)赶下台。这是有区别的。”

美国智库外交学会会长理查德·哈斯说，拜登“让困难局势更加困难，让危险局势更加危险”。在这名前外交官看来，克里姆林宫会认为拜登那番话证实俄方关于乌克兰问题的说法。

英国国际战略研究所高级研究员弗朗索瓦·埃斯堡说，美国领导人最好不要“信口开河”。

来源：北京青年报



韩国民众举行集会要求驻韩美军关闭生化实验室

韩国釜山市居民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会及韩国和平市民网络等多家民间团体近日在釜山举行集会，要求驻韩美军全面关闭并撤走设在韩国境内的生化实验室，强调这些生化实验室极具危险性，并呼吁政府对这些实验室立即开展调查。

参加集会的市民团体表示，美军在韩国多地的生化实验室，已沦为美军进行细菌战的前哨基地，严重威胁当地居民的生命安全，也引发周边国家的担忧。釜山市居民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会表示，“美国生化实验室完全是美国为了实现自身利益的工具，对韩国而言是极其危险的”，韩国应尽快关闭和拆除境内的美军生化实验室。

“美军在包括釜山第八码头在内的韩国多地都设有生化实验室，通过不断展开各类活动提高自身的细菌战实力。”韩国民间团体和平市民网络负责人金容

弼表示，韩国中央和地方政府对此不能置若罔闻，应该公开调查并关闭美军生化实验室。

2015年，美国犹他州一军事研究机构通过一家美国快递公司，以普通包裹形式向韩国乌山空军基地寄送具有活性的炭疽杆菌样本。该事件被韩国媒体曝光后，美军从2013年6月开始在韩国秘密开展的生化武器研究计划即“朱庇特”计划被公之于众。

根据韩国国防部2015年底公布的数据，美军在2009年至2015年期间曾数次将炭疽杆菌标本运送到韩国，并进行过16次实验，2015年还将鼠疫杆菌运送至韩国。韩国《民族日报》援引韩军事专家的话说，美军早在1998年9月就已在驻韩美军基地建立炭疽杆菌实验室，项目涉及的样本除炭疽杆菌外，还有一种名为A型肉毒杆菌毒素的剧毒物质，其毒性是炭疽杆菌的10万倍。

“朱庇特”计划曝光后，

美军无视舆论压力继续向韩国境内运送生化物质。韩国疾病管理厅的资料显示，驻韩美军从2017年到2019年，每年都向釜山港第八码头、群山、乌山、平泽美军基地运送生化武器实验样品。以釜山港第八码头的驻韩美军生化实验室为例，2017年至2019年每年分别运入10瓶、26瓶和56瓶生化武器实验样品。

随着驻韩美军进行生化实验的消息不断被媒体曝光，韩国民众的不满和愤怒情绪日益高涨，多个民间团体持续在美军基地外进行抗议。去年8月，韩国民间团体大韩消防安全教育文化协会向釜山地方法院提起诉讼，控告美军德特里克堡生物实验室及驻韩美军司令保罗·拉卡梅拉，并要求法院认定驻韩美军在2017年至2019年间多次向韩国境内运送剧毒和有害物质的行为违反韩国相关法律。

由于美军在韩生化实验室问题长期得不到解决，

釜山市民和社会团体成立了“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会，旨在敦促市政府同意以居民投票的方式决定是否关闭釜山港的美军生化实验室。截至去年1月，这一要求得到近20万釜山市民的签名支持。该委员会表示，釜山港第八码头周边有5所学校和10余个住宅小区，是人口密集区。美军生化实验设施的存在，给釜山市民健康和生命安全造成威胁，美军必须关闭位于釜山港的生化实验室，将生化武器撤出韩国。

来源：人民日报



俄罗斯亿万富翁阿布拉莫维奇

中新网3月29日电 综合路透社和《华尔街日报》消息，3月早些时候，为俄乌谈判“牵线”的俄罗斯亿万富翁阿布拉莫维奇(Roman Abramovich)及部分乌方谈判代表疑遭下毒。

《华尔街日报》报道称，3月早些时候，穿梭于

俄亿万富翁阿布拉莫维奇及部分乌方谈判代表疑遭下毒

莫斯科、利沃夫和其他谈判地点的俄罗斯亿万富翁阿布拉莫维奇以及乌克兰谈判代表团中的至少两名高级成员，出现了诸如“眼睛发红，持续流泪疼痛、面部和手部脱皮”的疑似中毒症状。

路透社援引乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克表示，“有很多猜测，各种阴谋论。”乌方代表团成员呼吁大家不要相信“未经核实的消息”。

此外，一位美国官员表示，根据情报，阿布拉莫

维奇和乌方谈判代表生病的原因是“环境因素”，而非中毒。俄罗斯克里姆林宫目前则没有回应置评请求。

据《华尔街日报》此前报道，俄乌冲突爆发后，乌克兰总统泽连斯基曾请求拜登政府暂缓制裁俄罗斯亿万富翁阿布拉莫维奇。知情人士透露，这位知名富豪可能是俄乌谈判的重要中间人。

泽连斯基在接受俄罗斯独立记者采访时曾表示，“他与我方人员有联系”。

与普京进行了一系列对话，“法国打算保持这个对话渠道的开放”。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来，法俄总统已进行多次通电话，就乌克兰局势交换意见。

连这个想法都没有。”此外，佩斯科夫指出，俄罗斯总统普京曾坚决表态，第三方不应干涉乌克兰冲突。

此前，据俄罗斯卫星通讯社26日消息，俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫在接受媒体采访时表示，俄罗斯在受到安全威胁时可能会使用核武器，但依然认为谈判才是最正确的解决方式。

马克龙计划再次与普京通话 保持对话渠道开放

中新网3月29日电 据塔斯社报道，当地时间28日，法国外交部发言人安妮·克莱尔·勒让德表

示，法国总统马克龙期待在29日与俄罗斯总统普京再次进行电话交流。

她表示，马克龙已经

佩斯科夫：俄不考虑向北约国家派兵 不会在乌使用核武器

中新网3月29日电 综合俄媒报道，当地时间28日，俄总统新闻秘书佩斯科夫在接受美国公共电视网(PBS)采访时表示，俄罗斯不能也不想考虑向任何北约国家派遣自己的力量。

佩斯科夫还强调，“没有人在考虑使用核武器，甚至

Advertisement for PT. HENSON FARMA featuring awards (BEST BRAND PLATINUM, Superbrands) and a product (ultraflu) for flu relief. Text includes '印尼社群可靠的流感藥物', '流傳了幾十年，獲得多項獎狀：最好的白金和超級品牌', and 'Obat flu yang terpercaya di masyarakat Indonesia yang telah beredar selama puluhan tahun mendapat Penghargaan : BEST BRAND - PLATINUM dan SUPER BRAND'. Product details: 'ultraflu Acetaminophen Phenylpropanolamin HCl Chlorpheniramin Maleas'.